

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra 90 .
Egy hétre 20 .

—

Vidékre postai széküldéssel

Egész évre 14 kor
Fél évre 7 .

—

Egyes szám 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

—

Hirdetések czm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők ked-
vezményben részesülnek.

—

Nyiltér soronként 40 fill.

—

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával:
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
PAP SÁNDOR.

Felelős szerkesztő telefonja 73.
Szerkesztőség és kiadóhiv. telefonja 101.

Hamis czégér.

Az a párt, mely jelenben is a kormány többségét képezi 1875-ben alakult a Deák párt és a balközép egyesüléséből szabadelvű név alatt, mi nem jelent kevesebbet mint az ország kormányzásában a szabad elvű eszmék áttételét. Nem lehet esodálkozni ha akadnak sokan széles e hazában kik komolyan vették, hogy most már egészségesebb alapra lesz fektetve hazánk kormányzása, mivel a szabadelvű irány fog dominálni a kormányzás minden ágában.

A függetlenségi pártot háromszázad történelme tanusította arra, hogy ne higgyen semmi ígéretnél s mind addig küzdjön lankadatlanul, míg Magyarország függségi viszonyban áll ausztriához, míg a legkisebb közösség is létezik bár — mint az uralkodó személye.

(Personal unió.) A szabadelvűnek nevezett párt meg alakulásától 26 év volt szükséges annak a beigazolására, hogy a függetlenségi párt bizalmatlan-

sága igenis indokolt volt, midőn a hangzatos szabadelvű nevet hamis czégérnek tartotta. Hogy mennyire igaza volt, elége mutatja hazánk közjogilag lealázott állása a külföld előtt, közgazdaságunk tönk szélére jutása, igazolja az, hogy társadalmunk ki van forgatva a demokrata irányzástól és odadobott a rangkorság bűzhődt posványába.

A legnagyobb jóakarat sem lenne képes a kormánypárt 26 évi uralmából a szabadelvű törekvést felfedezni.

A szabadelvű kormányzashoz szükséges a függetlensége s a tettek mezejére mindenütt s minden hol megkívántató szabad akarata hol van, avagy volt-e ezen pártnak? Egyetlen egy hazánkra nézve üdvös törvényt nem hozhattak anélkül, hogy azt előbb ki ne kellett volna kolduni. Hogyan nevezhetik ezt a felzúzózott szolga lelkűséget szabadelvűnek. Mintha levágnák a sas szárnyát s kecskére kötve biztatnák, hogy repülj a fellegekbe, hiszen sas szárnyad van.

Nó, hisz szép szabadelvűség, mely

egy negyed század alatt mást sem tett mint az amugyis gyarló 67-iki kiegyezés jogát hazánknak, rendre feladja, s végül még az abszolutizmust is üdvösebbnek tartja, mint a független magyarország eszméit.

De talán tett is valamit, mondhatják, hiszen 67-től az ország előre fejlődött s nem hátra. Ez tagadhatatlan. De az éremnek másik oldala is van, a mi ezen fejlődést nem normálisnak mutatja; mert hiányzik a céltudatos vezetés, az erők felhasználásának czélszerű potlása mielőbb utóbb teljes közigazgatási kizist von maga után.

Hazánk fejlődése a kiegyezés után nagyon is erőszakos volt, mivel az Ausztriához való kötött viszonyunkból kifolyó kizsákmányolást, az erőszakos törekvést hazánk visszafejlesztésére, minduntalan és mindig áldozatok árán kellett legyőzni, ugy annyira, hogy most hazánkban általános közgazdasági pangás uralkodik. A kiszípolyozott gazdák, kiknek ez utolsó döfést a gabona uzsora adja meg, az elnyomott kisiparos s

A fejedelem irodeákja.

Történelmi regény.

Irtá: Király Béla

XVIII.

(41.)

— A pince sarkában valóban ott hevert a keresett láda. Feriz erős karával felemelte a nehéz alkotmányt s kihuzta azt a szabad térre.

— Nehéz lesz felbontanunk a ládát, — mondá aggdóva a főnök.

— Az igaz, hogy a kulcsot rég elvesztettem, — felelé Feriz, de csak megpróbáljuk valami módon kinyitni azt, — ha más-kép nem lehet, hát erőszakkal.

A főnök gyorsan visszament, hogy egy vésőt és egy kalapácsot hozzon.

A mikor kiment a szabadba a nyitva hagyott pince az ajtó a szél becsapta.

Feriz és Livia magányosan álltak a pince végén. Livia egy kissé összeborzadt e szokatlan helyzetben. Visszagondolt azokra a szerencsétlen napokra, a melyeket Köhalom várában kellett eltöltenie. Eszébe jutott

Rosnyai, a kiért már eddig is annyit kellett szenvednie. Feriz mintha belátott volna a nő lelkébe, így vigasztalta a levert nőt:

— Ne busuljon Livia, nemsokára a kincs birtokában leszünk s akkor semmi se fogja házasságát akadályozni.

— De ha a főnök nem jön vissza s mi itt maradunk a pinczében.

— Várjon csak, mindjárt megnézem az ajtót. Talán kinyithatom én is.

Hiába erőlködött az ifju lovag, nem volt képes kinyitni a becsukódott nehéz ajtót.

— Ej ne féljen semmit, nem olyan rosszak az emberek, mint a hogy gondolja. Egy kis türelem s a főnök azonnal itt lesz.

Liviát a sok szenvedés tette olyan féltékeny és idegessé. Lábai előtt ugyan szét-szórt csontok heverték, de Feriz bátorító szavai nem engedték meg, hogy a félelem erőt vegyen rajta.

Nemsokára léptek zaja hallszott, a pince ajtaja megnyit s az öreg főnök visszajött, kezében tartva a szükségelt eszközöket, egy nagy kalapácsot s egy vésőt.

Hozzá fogtak a láda feltöréséhez. A munka nem kis fáradsággal járt. Feriz nagyon kíváncsi volt a láda tartalmára.

Végre engedni kezdett a fedél az erős ütésekre s egy roppanásra a láda felnyit.

A fáklya fényénél jól lehetett látni annak tartalmát. Mi volt a ládában? Nagy megitődéssel nézték annak tartalmát.

Az aranyoknak semmi nyoma, — e helyett közönséges kavicsokkal volt az színtültig töltve. Feriz bámulva nézett a főnökre, ez pedig viszont Ferizre. Senki se értette a dolgot. Hová tűntek az aranyok?

A főnök nem várta az esetleges vádaskodást, hanem szívére tette kezét s nyugodt hangon mondá Feriznek:

— Uram, esküszöm, hogy én nem bántottam a ládát, az én tudtommal senki se járt benne. Különben is annak tartalmáról a kolostorban senkinek se volt rajtam kívül tudomása.

— Hát ha már akkor kavicsal volt meg-töltve, a mikor a kolostorba hozták?

Ezt a megjegyzést Livia tette.

UJDONSÁG! UJDONSÁG! UJDONSÁG!

Házi friss virsli, naponta kétszeri készítés! Füstölt, perzselt malacz szalonna!

Hideg felvágott. Valódi hájzsir. *Sós gyaltalt káposzta. Tömítő turó.* Legfinomabb *csemege szőlő.* Rohonczy-féle *Ananász sárga dinnyék.* *Vérbelü hevesi görögdiannyék* **HOFMAN KÁROLY** ismétlődök rendkívüli árkedvezményben részesülnek.

legolcsóbban kaphatók

csemegekereskedésben.

64.

ben részesülnek.

ezeknek kiegészítő része, a kereskedelem a bukás szélén áll, mi eléggé világosan láttatja velünk, — ha csak egy kissé utána gondolunk, — hogy az erőszakos fejlődés, mely leginkább hazánk fővárosánál látszik, a reakció bekövetkezésének küszöbén áll.

Honnan nevezik tehát szabadelvűnek azon pártot, mely jó és rossz kormányának egyformán híve tud lenni, minden szabad akarat nélkül felsőbb parancsra cselekszik s a mások meggyőzését guny tárgyává teszi. A legszentebb célja, melynek a haza érdekét is alárendeli: a párt hatalom megtartása minden áron és minden körülmények között.

POLITIKAI HIREK.

A parlament tevékenysége két hét múlva megkezdődik. Egyszerre azonban híre kel, hogy az összeülő képviselőház nem fog valami nagy munkásságot kifejteni, mert még szeptember folyamán feloszlatják az országgyűlést. Így a vármegyei számvevőségi és pénztári szolgálatról rendelkező törvényjavaslat lekerül a szőnyegről s az egész javaslat elintézése a jövő törvényhozás feladatát fogja képezni.

Csikmegyei választási mozgalmak.

A csik-karczfalvi kerületben a néppártivá vedlett Városy Gyula volt Ugronista képviselőnek kitelt a levele. Választói egyetemlegesen elfordultak tőle. Most ugyancsak Ugron párti programmal Lázár L. Pál műegyetemi tanár akar szerencsét próbálni.

— Lehet, hogy úgy volt már akkor is, szólt Feriz fejét csóválva.

— Üresítsük ki a ládát.

Erre hozzá fogták a kavics kiszedéséhez. Alig dobták ki azonban annak harmadrészt, csengő csörömpöles hengja ütötte meg fülüket. Egy kis zsákoeskát találtak a láda fenekén, a melyben ezer darab arany volt.

Ez is nagy összeg volt a régi időkben.

— Ha nincsen tizezer, megelégszünk ezerrel is, — mondá Feriz mosolyogva.

Összeszedték tehát azt, a mi kéznél volt, bucsut vettek a vendégszerető főnöktől s utnak indultak Marzs-Vásárhely felé.

Livia is ürvendett Feriz nagylelkiségén, ki a talált összegnek felét Liviának szánta hozományul. Most csak azon töprenkedett, hogy vajjon nem fog Rosnyai újból megharagudni a szokatlan utazás miatt. A szerelmes szív mindig kész a gyanura.

Livia aggodalma nem volt alaptalan. Mikor Rosnyai megtudta, hogy jegyese eltűnt, illetőleg Ferizzel elutazott, magán kívül volt. Senki se tudta lecsillapítani haragját.

Folyt. köv.

E hó 18-án előértekezlet volt Karczfalván, melyen részt vett Lázár L. Pál is, aki céljai könnyebb elérése végett Tuszadon nyaral. A jelölő nagy gyűlés 20-óra Szent-István napjára hivatott egybe, melyen részt vett Ugron Gábor is. Mi lesz az eredmény a jövő mutatja meg. Egy a főszozsédos Dánfalva községben lakó ügyes székely ember, aki különben kormánypártinak vallotta magát, úgy nyilatkozott, hogy ha sok pénze van Lázár úrnak meg lehet. A Karczfalvi kerületben egyébként más pártok eddig még nem adtak életjelet magukról, holott főképp a függetlenségi és 48-as Kossuth pártnak ott kitünő talaja volna.

A csikszentmártoni kerületben Györfy Gyula jelenlegi országgyűlési képviselő ellen a néppárt fejt ki nagy agitációt. A józan székely nép esze azonban, a mint azt már több ízben bebizonyította, nem veszi be a néppárti bolondításokat. Egyedül a függetlenségi és 48-as Kossuth pártnak volna itt is még talaja, de mert nincs, aki a mozgalmat megindítsa, a pártot szervezze és vezesse, Györfy Gyula, akit a nép különben is szeret, mint olyan székely kézből, aki tőle nagy szerencséje és nagy jóléte mellett sem pártolt el, mint annyian tennék, könnyedén meg lesz választva.

Udvarhely megyei kombinációk.

Újból megindultak a választási mozgalmak Udvarhely vármegyében s igazán ürvendeten pártunkra nézve. Udvarhely városában tudvalevőleg László Mihály ellen Éles Henrik veszi fel függetlenségi és 48-as programmal a kecségető küzdelmet. Székely-kereszturon Bedő Albert ellen Sz. Szakács Péternek, iparkamaránk titkáranak a legbiztosabb kilátásai vannak. Az oklándi kerületben Heltai Ferencz jelenlegi szabadelvű párti képviselőn kívül szabadelvű jelöltek: Jakab Albert nyug. alispán és Dr. Baczó Albert budapesti ügyvéd, kikkel szemben könnyű győzelemre van kilátása Fáy Kossuth párti jelöltnek. Az Oláhfalvi és havasalfi kerületekben még nincs Kossuth párti jelölt, de itt is lesz s a mozgalom nagy arányokban fog megindulni mielőtt Kossuth Ferencz megteszi a kilátásba helyezett körutját.

A betegsegélyezési törvény revíziója Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter foglalkozik az 1901. XIV. törvény-cikk revíziójával. Ebben az ügyben a kereskedelmi kormány tudvalevőleg már anketet hívott össze, a hol a betegsegélyezési törvény hiányaira rámutattak. Minthogy az érdekelt pénztárak elérkezettnek látják már az időt, megmozdultak és a kerületi pénztárak érdekében erős agitációt fejtenek ki. A kerületi betegsegélyező pénztár közgyűlési kiküldöttjei és igazgatósági tagjai tegnap is értekezletet tartottak, melyen behatóan foglalkoztak az 1891. XVI. t.-cz. ama pontjával, melyek alapos módosításra szorulnak, különösen hasznos megbeszélés tárgyát ké-

pezte a jelenlegi törvénynek ama kétértelmősége, amely a betegsegélyezést illetőleg csak pusztán a tagot nevezi meg, mint kedvezményt élvezőt, de a családtagok orvos- és gyógyszersegélyvel való ellátására ugy intézkedik, hogy a segélyezés azokat is megilleti. Az értekezlet elhatározta, hogy ezen pontot illetőleg egy monstre deputációt menesztenek a kereskedelemügyi miniszterhez. A törvény revidálására vonatkozó módosításokat nyomtatvány útján fogják a nagyközönség tudomására hozni, hogy az érdekelt figyelmét fölkeltsék és a munkásvilággal az intézmény célját jobban megismertessék.

Önkéntes tüzoltó egyletünk jubileuma.

— aug. 20

Városunk e humanus egylete István király napján f. hó 20-án ünnepelte meg, fennállásának negyedszázados jubileumát. Sok bajjal, sok nehézségekkel kellett megküzdnie 25 éven keresztül, hogy embertársainak segítségére legyen. Ma aztán bemutatták, hogy ezen idő alatt mennyire fejlődött, mily nagy szakképzettséget sajátított el, hogy lelkének óhaját elérje.

Városunk e nemes egylete felé fordult minden szem, városokból jöttek ide oltatni a fajszeretetet, a leikesültséget, mely nem lankadt, mint a társadalom más ily egyleteiben azt minduntalan látjuk, hanem erősödik, megdereskedett s híven szolgál a kitűzött célért: az emberért.

Isten áldja meg, a ki társának javára törekszik!

Ismerkedési estély.

Az önkéntes tüzoltó egyletünk jubileumára különböző városokból több, mint tíz tüzoltó egylet tagjai érkeztek városunkba a hétfőn délutáni 1/2 óras vonattal. A fogadtatásra többen kivonultak az alsó vasuti állomáshoz s a vendégeket elszállásolták.

Este ismerkedési estély volt Letzter Samu vendéglőjében, melyen 300-an vettek részt.

Disz közgyűlés és gyakorlat.

Ma délelőtt pont 9 órától kezdve a Hungária kerthelyiségében tartotta meg az egylet ünnepi közgyűlését. Ugy az idegenek, mint a helyi tüzoltók valamennyien részt vettek, hogy végig hallgassák tüzoltó egyletünk 25 éves történetét, melyet Oroszlány István főparancsnok megnyitója után Grexa Gusztáv egyleti segédtszót olvasott föl s mely jórészt azokat az eseményeket foglalta magában, melyről tegnapi tárcza rovatunkban már megemlékezünk volt.

Itt adjuk Oroszlány Istvánnak rövid megnyitóját, mely visszapillantás az egylet 25 éves múltjára.

Igen tisztelt közgyűlés!

Kedves bajtársaim!

Marosvásárhely polgársága emberbaráti érzelmek iránt mindig fogékony volt s ha

Mestitz Mihály és Fiai legnagyobb butorraktára

Maros-Vásárhelyen és Kolozsváron.

Leszállított olcsó árban, jótállás mellett saját gyártmányu teljes lakásberendezések és mindenféle butorok a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig. Épület asztalos munkák és teljes berendezések akár saját, akár adott rajzok szerint a legjutányosabb árak mellett! — Amerikai tölgyfa parkettek olcsó árban, kívánatra azoknak jótállás mellett lerakása! 14-0. 42.

— Gyermekekocsik! Szőnyegek! Függyönyök nagy választékban olcsón kaphatók! —

a humánus intézmények létrehozásában és fejlesztésében a közép-európai államok polgáraival lépést tartani nem is tudott, az nem a gondolat és érzés nemességének, vagy az akaraterőnek hiányán, hanem anyagi erejének fogyatékosságán mult.

Hiszen, Önkéntes Tűzoltó Egyesületünk létesítése iránt is a kedélyek már a 70-es évek elején forrongásban valának; az ut előkészítve, de az anyagi áldozat meghozatala, oly mérvben, mint az kívánatos volt; a 76. évi rendkívüli tűzveszedelem által előidézett közérzés behatása folytán volt elérhető.

A ma megtartandó házi ünnepélyünk, melyben kedves vendégeink és bajtársaink részt kívánunk magunknak — csakis annak a kifejezője, hogy mi, kik ezelőtt 25 évvel ezen lobogó köré sorakoztunk, habár sorainkból sokan ki is váltak, ma is ugyanazon az érzelmmel, odaadással szolgáljuk ügyünket, az ember és vagyon védelmét, mint küzdelmünk első pillanatában.

S hogy a tisztelt bajtársak, kedves vendégeink is ünnepélyünk célját így fogták fel, bizonyítékát abban látom, hogy azon ily szép számmal jelentek meg, fogadják érte bajtársi üdvözlésünket!

Mi pedig kérjük a mindenek urát, hogy a tisztelt vendég bajtársaink által a távolból előlegezett, szíves bajtársi indulatukat a mai találkozás megerősítse és közöttünk az egyetértés „zárlapcsa” legyen...

Üdvözölöm a közgyűlés minden egyes tagját és az ülést ezennel megnyitom.

Innen a piacon felállított mászóházhoz vonultak, hol a dísz-gyakorlatot tartották meg. Először a mászó és a szivattyusok mutatták be szerelési képességüket, melyet az idegen parancsnokok előtti elvonulás követett, azután tűzjelre támadást intéztek másfél percz idő alatt. Egyáltalában nagy szaképpzetséget mutattak föl tűzoltóink, kiket, bátran kimondhatjuk, az idegenek is megbámultak s ennek kifejezést is adtak valamennyien. Ez az általános elismerés méltán megilleti őket, kik szívük sugallatából tanulnak, dolgoznak éveken keresztül, hogy a veszélyben okosan segédkezet nyújthassanak felebarátaiknak.

Üdvözlés.

A tűzoltó egyesület ez alkalommal többfelől üdvözölték. Így az egyesület parancsnokságához táviratot küldött az országos tűzoltó szövetség, melynek elnöke *József főherczeg*. A távirat így szól:

„Huszonöt év küzdelmének határán elismeréssel emlékezünk multak sikereire, bizalommal nézünk a jövőbe.

Bajtársi üdvözléssel

Az orsz. tűzoltó szövetség.”

Bankett.

A dísz-gyakorlat után közebedre gyűltek össze az egyesületek Letzter Samu vendéglő-

jében. A banketten több, mint 300-an jelentek meg, köztük társadalmunk vezérférfiai és kiválósága. Az első pohárköszöntőt *Oroszlány István* tűzoltó főparancsnok mondta a királyra, a másodikat *Dr. Sebess Dénes*, *József főherczegre*, az orsz. tűzoltó szövetség elnökére. Pohárköszöntőt mondtak még *Hofbauer* tanácsos a vendégekre, *Geréb Béla* orsz. gyűl. képviselő a helyi tűzoltó egyesületre, *Lázár Benedek* tb. főparancsnok a sajtóra.

Népünnepély.

A népünnepély fényességéről sokat lehetne írni. A két tűzoltó zenkar kitűnő hangversenye, a ref. dalárdának szép dalai, bicikliző mutatványok, tűzijáték s az ezt követő táncmulatság, mind arról tett tanuságot, hogy az egyesület sokat, igen sokat képes produkálni, melynek vezető férfiai fáradságot nem ismerő buzgalommal a közönség szórakozására minden lehetőt megtettek. Meg kell emlékezzünk ez alkalommal arról is, hogy a m.-vásárhelyi közönség mennyire rokonszenvez tűzoltó egyesületünkkel s ez abban látjuk feltűnni, hogy egy a délelőtti gyakorlatoknál, mint a délutáni mulatságon, ezer meg ezer ember vett részt s melynek természetesen anyagi ereje is volt. Több, mint 1200 koronát vett be az egyesület a délutáni és az estéli mulatságból per 40 fillérjével. Adja Isten, hogy ez a rokonszenv örökké fenn maradjon!

H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. augusztus 22.

— **Személyi hír.** Mikó Árpád főispán hétfőn délután a 6 óras vonattal érkezett haza családjával Homorod fürdőről.

— **István király napját** a hagyományos kegyelettel ünnepeltük meg. Hétfőn este fényes kivilágítás volt, mely egészen hasonló volt a szombati kivilágításhoz. Szereplőket a tűzoltó zenekar adott. A nap évfordulóján délelőtti ünnepi mise volt a plébánia templomban, melyen a hatóságok, hivatalok testületileg jelentek meg. A boltok és üzletek délután zárva voltak. A házakon nemzeti lobogók lengettek.

— **Előléptetés.** A m. kir. pénzügyminiszter Bányai Béla pénzügyi fogalmazót ki pénzügyigazgatóságunknál működik, pénzügyi segéd titkárrá léptette elő. Az érdemes és közszeretben álló tisztviselő igazán megérdemelt előléptetéséhez sokan gratuláltak, kikhez mi is esatlakozunk.

— **Uj honvédtisztek.** Augusztus 18-ika a fiatal katonai nemzedéknek örömnapi, mert a királyi kegy ekkor adja meg sok reménytelifjúnak az aranyos zsinort és hosszú kardot. A Ludovika akadémiából kilépő honvédek kinevezése történik e napon. A király az idén is több tavaly végzett hadapródot nevezett ki hadnagygyá,

azonkívül a most végzett növendékek közül kettőt hadnagygyá, a többi pedig hadapródot nevezte ki. A hivatalos lap mai száma közli a kinevezéseket. Az erdélyi honvéd kerületben hadnagyokká lettek: Incze Kálmán a 21. Pap Ovidiusz a 24. Welser Kornél a 22. Dobai Ferencz a 23. honvéd gyalog ezredeknél. Hadapródok lettek: Hadnagy Gábor a 22. Zankó Zoltán a 24. Simonidesz Ödön a 22. Thelmann József a 21. Horváth Győző a 21. Örlei Béla a 21. Szájbély Iván a 24. honvéd gyalog ezredeknél és Majthényi István báró a 9-ik honvéd huszár ezrednél.

— **Bucusu.** István király napján a közeli Ákosfalván bucsujárás szokott lenni. Már kora reggel indult ki az áhítatos kath. közönségből összeállott bucsusok nagy tömege s kivonult gyalog Ákosfalvára a papság vezetése alatt. A délelőtti istentisztelet után megkezdődött a szokásos mulatozás, mely késő estig tartott. A bucsujárók jökevényét mi sem zavarta s az idén az ákosfalvi szokásos bicskázások is elmaradtak, mindössze csak pár apróbb csete-paté volt. A bucsujárók jó nagy része csak késő este tért haza.

— **Tordai dalegyület diadala.** A kassai országos dalversenyen a második díjat a tordai dalegyület nyerte el. A derék dalegyület a jövő szombaton tér vissza diadalutjáról s ez alkalommal Torda város polgársága ünnepélyesen fogja fogadni a vasutnál. A fogadtatásra a legnagyobb előkészületeket tették meg az intéző körök.

— **A tanítók országos gyűlése.** Vasárnap folyt le a fővárosban a magyarországi tanítók országos bizottsága évi nagy-gyűlése. Fontos határozatokat hoztak az iskolaszék intézményéről, a tanítótestületi élet fejlesztéséről és az évről-évről vizsgálatok eltörléséről. A marostordamegyei általános tanítótestületet a gyűlésen Máthé József elnök képviselte.

— **Rendkívüli közig. bizottsági gyűlésre** hivta egybe a főispán Maros-Torda vármegye közig. bizottságának gyámügyi felelősségi tanács tagjait f. hó 23-án d. e. 10 órára, melyen több fellebezett gyámügy nyer majd elintézését.

— **Egy zeneegylet bosszuja.** A tordai zeneegylet már évtized óta áll fenn s ez idő alatt sok szolgálattal tett Torda város zenei életének. Tekintettel arra, hogy a tordai tűzoltóknak nincsen zenekaruk, a zeneegylet minden alkalommal díjtalanul vonult ki temetésre, mulatságra és ünnepélyekre, továbbá a derék testület soha sem mulasztotta el, hogy a nagy közönségnek ne kedveskedjék. Jelenleg is a piacon estenként terzenét tart. A zene egyesület a mult vasárnap saját pénztára javára egy majálist rendezett, a hol kivéve a Tordán időző huszártiszteket és egy néhány családot, senki sem volt jelen. A zeneegylet a

EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE szállítunk mindenféle rendszerű **VARRÓGÉPET**, valódi **SINGERT** is, melyen leszállított árban. **Varrógép javítást vevőinknek ingyen.**

Budapestről e céha szerződöttetű géphimzönök ingyen oktatja vásárlóinkat a díszvarrás és himzésre. Dus választék minden rendszerű géprészekből (tű, olaj, szíj, fogaskerekek, himzőselymek, stb.) — **Viktoria kézi himzőgép.** — **Kerékpárkészletünket feláron árusítjuk. Villamos csillárokból nagy választék — részletfizetésre.**

Fischer Gyula és Fiai cégnél
Marosvásárhelyt. (Főter.)

hálátlan közönséget most azzal bünteti meg, hogy a Szent István király napi ünnepélyeken minden kérelem dacára sem működött közre és a térzenét is beszüntette. Tehát ezután a tordaiak nem fognak ingyen zenét élvezni. Tessék máskor majálisra menni.

— **Elveszett** tegnap az Erzsébet-ligetben egy női arany nyakláncz. Kéri az illető a becsületes megtalálót a rendőrkapitánysághoz bejelenteni. 85. 1—2.

— **Harc a medvével.** Nem minden napi kalandja volt Szász János ténypásztornak, ki, bár több mint hét évtized nyomja a vállát, ma is még fiatalos erővel és bátorsággal végzi hivatalos teendőit egy háromszékmezei faluban. Szász János ifjkorában híres medvevadász volt és hogy ma sem ijedt meg egy hamar a mackótól, azt alkalma volt ép most igazolni. Estefelé járt az idő és már hazafelé készülődött, midőn a havasok felől tizenegy éves Feri nevű fia segélykiáltásait hallja. Közelebb érve, látja, hogy egy hatalmas medve talpaival a szegény fiút mind erősebben magához szorítja. Habozás nélkül fegyveréhez nyult és rálőtt a medvére, de nem jól találta, mert a hatalmas állat eleresztette ugyan a fiút, de most nagy szökéssel az öregnek esett. Szász nem vesztette el azonban lélekjelenlétét, tüszőjéből kivette élesre fent kését és a mikor a medve halálos ölére talpaikat kinyújtotta, biztos kézzel úgy mellbe szurta, hogy a hatalmas mackó menten összerogyott. A szerencsés medvevadász nyomban lenyuzta a medve bőrét, husát otthagya az erdőben. Mire azonban másnap a falubeliek a helyszínére érkeztek, már csak a lerágott csontokat találták, mert a medve husát megették a farkasok.

— **Képes lapra** nevek, valamint újévi és más alkalmi üdvözlések, szóval mindenféle feliratok gyémánt, vagy ezüstporral gyorsan eszközöltetnek, minden szó 2 krajczár. Hol? A megyesfalvi likör, rum és Coenac-gyár bizományi raktár helyiségében Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház) Abban, a hol a képes levelező-lapok is nagy választékban kaphatók. (52)

Fürdő szivacsok! Női szépségtejek, arcz kenőcsök, krémek, puderek minden színben, szappanok minden illatban, mosdó vizek, mindennemű kefeáruk, úri és női fésűk, hajtűk, hajszító lámpák és vasak, száj és fogtisztító vizek, porok, paszták és krémek, labdacskok, bajusz apoló brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők és fésűk **Hajhullás és korpa elleni szerek**, haj-, bajusz- és szakálfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart. Női és férfi hajszin helyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és halhólyag, óvszerek urak és hölgyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdivatosabb és minden erősebb virágillatokban. Dió-olajok és kivonatok **legnagyobb választékban mindig friss és eredeti minőségben jótállás mellett a legolcsóbb áráért csakis**

BENŐ B. R.

illatszerezsnél, mint speciálisanál kaphatók
Marosvásárhelyt, Bolyai-uteza, Papp-palota.

A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.



Sz. 6641—1901.

83 1—3.

v. t.

Hirdetmény.

Marosvásárhely sz. kir. város törvényhatóságának tanácsa által a város polgármesteri hivatalában álló 38 rendőr és 6 hivataloszolga részére évenként szükséges téli és nyári ruházat, nemkülönbön ezek részére szükséges 38 drb hosszú száru és 6 drb rövid száru csizma szállításának 3 azaz három egymásutáni évre leendő biztosítása céljából árlejtés hirdettetik; az évenként megállapított szükséglet a következő:

1. Ruházat.

a) A rendőrök részére.

38 drb téli zubbony, 38 drb téli nadrág mellényvel, 38 drb nyári zubbony, 38 drb nyári nadrág mellényvel, 20 drb köpenyeg és 38 drb sipka.

b) A hivatali szolgák részére.

6 drb téli és 6 drb nyári zubbony, 6 drb téli és 6 drb nyári nadrág mellényvel.

2. Lábbeli.

a) A rendőrök részére.

38 pár uj és 38 pár fejelés csizma.

b) A hivatali szolgák részére.

6 pár uj és 6 pár fejelés csizma.

Árlejtés hirdettetik továbbá 7 drb téli pokrócz, 34 drb ágylepedő, 3 drb szalmazsák és 3 drb fejpárna szállítására is.

Vállalkozni kívánók felhívattak, hogy írásbeli zárt ajánlataikat külön a ruházatra, külön a lábbelire és külön az egyéb felszerelési kellékekre **foljó évi szeptember hó 1-ig** polgármester kezéhez terjesszék be.

A v. tanács fenntartja magának azon jogot, hogy vállalkozók közül szabadon választhasson.

A téli és nyári ruházat, nemkülönbön az egyéb felszerelési tárgyak minősége felől a rendőrkapitányságnál tájékozás szerezhető.

Marosvásárhely sz. kir. város tanácsának 1901. évi augusztus hó 13-án tartott üléséből.

Hofbauer Aurél s. k.,
polgármester helyettes.



Van szerencsém a hegyi és vidéki t. vevőimet értesíteni, hogy **több év óta a Plebánia épület alatt fennálló**

friss és füstölthús üzletemet

foljó hó 17-től Fötér Gáspár Gyula ur épülete alatt levő Lengyel-féle üzlet-helyiségbe helyezem át és igyekezni fogok nagybecsű vevőimet továbbra is pontosan kiszolgálni, kérve szives pártfogását

maradtam tisztelettel

4—6. (79.) **Hajós Károly.**

Eladó

egy éves him

foxterier kufya.

Czím a kiadóban. 84 1—3.

Egy 3 szoba, konyha és gyümölcsös kertből álló lakás költözés miatt

azonnal kiadó.

Ugyanott ebédlő, háló és szalon szoba butor eladó.

Czím a kiadóhivatalban. 82 2—2.

Kávét! Kávét!

Nem kell *Fiuméből* meg *Triesztből* rendelni, mert

PETRÁS GÉZA
fűszer- és csemege-kereskedésében
éppen olyan olcsók.

1 kiló szép Santos 1 frt 20
1 „ nagy szemű Santos 1 „ 30
1 „ zamatos Cuba 1 „ 50

Royal Pörkölt kávé
a legjobb pörkölt kávé 1 kiló 1 frt 80,
2 frt és 2 frt 20.

5—10. (77.)

Mindennap friss
Pschorr Maláta sör
jégbe hűtve 1 üveg 20 kr.

Friss hevegi görögdinnye,
zöldbelű *Turkesztán*
és kitűnő csemege szőlők
legolcsóbb napi árban.